

习近平今晚发表二〇二二年新年贺词

据新华社电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。中央广播电视台总台

所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,

以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

美方对5名香港中联办副主任实施制裁 中方对等反制 制裁5名美方人员

据新华社电 针对美方近日根据所谓“香港自治法”对5名香港中联办副主任实施制裁,外交部发言人赵立坚30日说,美方这次重复宣布是翻旧账、炒冷饭,中方再次敦促美方撤销对中方人员所谓制裁,停止插手香港事务、干涉中国内政。

赵立坚是在当日例行记者会上回答记者提问时作上述表示的。

赵立坚说,中方对美方依据国内法制裁中方人员、干涉中国内政的行径坚决反对、强烈谴责。今年7月,美

方借发布所谓“香港商业警告”,已经宣布对包括5名香港中联办副主任在内的7名中方官员进行制裁。中方根据反外国制裁法对美方有关人员进行了对等反制。美方这次重复宣布是翻旧账、炒冷饭,无非是借炒作涉港问题服务遏制中国的政治图谋,这彻底暴露了美方关心香港人权是假,破坏香港繁荣稳定是真。

赵立坚说,针对美方错误行径,中方决定采取对等反制,根据反外国制裁法对美国前商务部长罗斯、美国国会

报道称今年大陆军机940余架次进入台湾“空域”是前两年总和的两倍

国防部:解放军出动飞机架次 比民进党当局炒作数量只多不少

据新华社电 国防部12月30日举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校在回答有关民进党当局近期频繁炒作所谓“大陆威胁”问题时表示,解放军实际出动飞机架次比民进党当局炒作的数量只会多、不会少。捍卫国家主权安全、遏制“台独”分裂行径,中国人民解放军义不容辞。

有记者问,据报道,民进党当局近期频繁炒作所谓“大陆威胁”,宣称今年以来大陆军机940余架次进入台湾“空

域”,是2019、2020年度总和的两倍。另外,美国防部官员称,中国大陆在台湾周边海空域的行动增加了印太地区武装部队之间误判的可能性,加强台湾“自卫”是一项紧迫任务。请问发言人对此有何评论?

谭克非说,当前台海局势紧张升级的根源,在于民进党当局和“台独”分裂势力的谋“独”挑衅和外部势力的“以台制华”图谋。捍卫国家主权安全、遏制“台独”分裂行径,中国人民解放军义不容辞。今年以来,解放军常

“美中经济与安全评估委员会”(US-CC)主席卡罗琳·巴塞洛缪、“国会—行政部门中国委员会”(CECC)前办公室主任乔纳森·斯迪沃斯、“美国国际事务民主协会”金度允、“美国国际共和研究所”在港授权代表亚当·金等5名美方人员实施制裁,制裁的措施包括禁止上述人员入境(包括香港、澳门)、冻结其在华财产、禁止中国公民及机构与其交易。此前中方针对美国其他涉港错误行径作出的反制裁决定,包括制裁对象和措施依然有效。

态环台岛组织轰炸机、侦察机、歼击机等开展巡航,常态抵近台岛周边组织多军兵种力量联合战备警巡,常态在台岛附近海空域组织联合对海突击、联合对陆打击、联合防空作战等实战化演练,实际出动飞机架次比民进党当局炒作的数量只会多、不会少,目标十分明确,那就是以果断行动回击岛内外势力频繁勾连、挑战一个中国原则的恶劣行径,坚决捍卫国家主权和领土完整,切实维护两岸同胞共同福祉和台海地区和平稳定。

辽宁舰编队完成远海实战化训练

据新华社电 海军辽宁舰编队30日上午圆满完成远海实战化训练,安全顺利返回青岛母港。在20余天的训练中,编队跨黄海、东海并经宫古海峡进入西太平洋多个海域,进行多个课题综合演练、互为条件对抗训练。训练中突出以战领训、实战实训、联战联训、体系练兵,对标远海部署能力需求,深入开展实战运用研练验证,有效提升了航母编队体系作战能力。

12月9日,编队启航后直奔黄海某海域,组织开展了编队搜救、舰载机战

术飞行、空情处置等多项针对性训练,并围绕舰载战斗机全天候作战进行专攻精练,高强度、跨昼夜、多批次的舰基起降训练有序展开。

在向西太平洋航渡期间,辽宁舰编队航行一路、战斗一路,保持高度戒备,及时调整战斗部署等级,变换战斗队形,有效稳妥处置复杂多变的海空情况。在西太平洋,编队连续转战多个训练海域,贴近实战检验编队作战能力,多次组织对空、对潜等分域作战训练课目,歼-15舰载战斗机岛链外跨昼夜连续训练和战术飞行,进一步锤炼作战筹

划、指挥控制、体系构建、兵力协同和综合保障能力,检验、完善、优化战训成果10余项。浩瀚的太平洋涌大浪急、海况恶劣,编队官兵充分发扬“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神,紧抓练兵时机,在复杂战场环境中锤炼敢打必胜的战斗意志。

训练期间,外军舰机对我航母编队多次抵近侦察和跟踪监视,编队全程稳慎处置,多次组织舰载战斗机战斗起飞、有效应对,充分展示了各级指挥员过硬的军事素养和广大官兵顽强的战斗作风。

商务部:RCEP元旦生效 好处实在

据新华社电 区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)将于2022年1月1日正式生效。商务部新闻发言人高峰30日表示,RCEP生效将给包括中国在内的区域内企业和消费者带来实实在在的好处。

2022年1月1日,RCEP将对文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰和澳大利亚10国正式生效。韩国也将于2月1日加入到生效实施中。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上介绍,RCEP生效当日,中国与东盟、澳大利亚、新西兰之间的立即零关税比例将超过65%,与韩国相互之间立即零关税比例将达到39%和50%。

中国与日本是新建立自贸关系,相互立即零关税比例将分别达到25%和57%。最终,86%的日本出口至中国的产品将实现零关税,同时中国出口至日本88%的产品将享受零关税待遇。

高峰表示,降税完成后,中国从东盟进口的椰子汁、菠萝制品、纸制品,从日本进口的电磁炉、电烤箱以及大部分机械设备、仪器仪表、汽车零部件,都将逐步免除关税。同时,中国对日本出口的机电产品、仪器仪表、纺织服装、部分水产品和蔬菜等也将逐步享受零关税待遇。

据介绍,在服务贸易方面,RCEP成员国总体上均承诺开放超过100个服务

贸易部门,涵盖金融、电信、交通、旅游、研发等。跨境电商、互联网金融、在线办公、在线教育、在线问诊、网上交易会等新业态新模式将迎来更大发展机遇。

在原产地规则方面,RCEP成员国企业在生产过程中所使用的其他成员国原产材料,均可视为本地的原产材料,从而可以累积增加原产价值成分比例,使成员国间出口产品更容易达到享受关税优惠的门槛。

“RCEP原产地累积规则将有力推动区域内生产成本最小化和贸易效率最优化,有利于加强区域内产业链供应链合作,也将有力提升区域内消费者的获得感、幸福感。”高峰说。

国家发改委:春运防范 返乡防疫政策层层加码

据新华社电 2022年全国春运电视电话会议30日在京召开。国家发展改革委党组成员、秘书长赵辰昕表示,在毫不放松做好春运疫情防控同时,实现安全有序温馨出行,要防范好返乡防疫政策层层加码问题。

2022年春运将从2022年1月17日开始,至2月25日结束。赵辰昕表示,2022年春运要坚持科学精准的疫情防控策略,强调在落实防控政策的同时,最大限度减少对群众生产生活的影响。各地要坚持以人民为中心的发展思想,严格执行科学精准、分区分类的防疫政策要求,坚决防止“一刀切”和“层层加码”,保障群众安全有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司和中国民用航空局的数据显示,2022年春运全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%,为2019年同期的69%;春运期间通过民航出行的旅客量约为3500万人次,与2020年、2021年同期基本持平。

2021中国航天发射收官 发射次数首破50 居世界第一

据新华社电 12月30日0时43分,西昌卫星发射中心,长征三号乙遥八十四运载火箭成功将通信技术试验卫星九号送入预定轨道,发射任务取得圆满成功,为中国航天全年宇航发射任务画上了圆满的句号。

在收官发射约5个半小时前,长征二号丁遥四十一运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,成功将天绘-4卫星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。两地两箭,捷报频传。

本年度,中国航天共实施宇航发射任务55次,首次达到“50+”并再度位居世界第一。其中长征系列运载火箭共实施宇航发射48次、快舟一号甲运载火箭4次、谷神星一号运载火箭1次、双曲线一号运载火箭2次。2021年度成功发射次数为52次,长征系列运载火箭48次发射全部成功。

执行本年度收官任务的长征三号乙运载火箭由中国航天科技集团一院抓总研制,是我国高轨发射任务的主力火箭,长征三号乙运载火箭的地球同步转移轨道运载能力为5.5吨。长征三号乙运载火箭及其各种改进构型主要发射高轨通信卫星、商业通信卫星、北斗二号的中高地球轨道卫星、北斗三号卫星和风云四号气象卫星等。

长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团八院抓总研制的常温液体二级运载火箭,具有高可靠、高安全、低成本、短周期发射等特点,具备发射多种类型、不同轨道要求卫星的能力,可实施一箭单星或多星发射。火箭的起飞推力达300吨,对应700公里太阳同步圆轨道的运载能力达到1.2吨。